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Negatif sayilar bilmeyen Ufuk adl bir cocuk dogal sayilari
geriye dogru sayarken, 0’'dan sonra da saymaya devam
edebilmek igin, kendince asagidaki yontemi gelistirmistir:

.y 3, 2, 1, 0, 00, 000, 0000, 00000, ...

Ufuk, yan yana yazilan 0 rakamlarinin sayisi artinca orta-
ya ¢ikacak olan yazim zorlugunu fark etmis ve bunu asagi-
daki simgelerle agmigtir:

5 adet 0’1 yan yana yazmak i¢in Zch
6 adet 01 yan yana yazmak igin A 0

10 adet 01 yan yana yazmak igin | o

11 adet 0'1 yan yana yazmak i¢in | g | o
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Bir siniftaki 6grenciler yukarida cizilmis geometrik sekille-
rin icine tag atarak puanlarinin toplamini hesaplamak iste-
mektedirler.

1. Bolgeye atilacak her tas igin 1 puan
2. Bolgeye atilacak her tas icin 3 puan ve
3. Bdlgeye atilacak her tas icin 4 puan

alinacaktir.
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€N KUCUK VE €N BUYUK DEGER BULMA

Test-2
I
5 kurusluk 10 kurusgluk
para bdimesi | para bolmesi :
(12 adet) (8 adet) 1 TL'lik para
........................... z...........................; bélmes.
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(adety | (3adet |
10 (%, 957 = Q_,}Ylif&—.—Z.?-S bﬂ“"%
— M,\_{j“ \[UR\QCQ\«:\':(‘.
¥ 2 X 4 ira B e
Er’\ Ot > A x Sor_,r; M thré
L AXTE Fx lokrs
.—=l-—-'_'/
i e, hx s e
1 4x Sol
—7221-4Y =13 olw,
b—a‘—u (1 JD:ZS'I'CC






ARDISIK SAYILAR VE ORUNTU

@

;2r\—\—(\—3>-=’3- lf\—\-(\‘lsd\
LE . -

q\\Q\IQ_QO"AAE‘\'\\\:C{'\Q}'\
,_S:,d\AA/.




ARDISIK SAYILAR VE ORUNTU




ARDISIK SAYILAR VE ORUNTU

Test - |

o L\ C?A-\\

a b C
D e
Q. 4‘; Z_ .
9 LAl LY

ie=" (c). CQ’O'\

L[(\,‘.‘-(:g' lot’l

/Q\* L\_—-%-'L*%

n =\

Lz T BT,

| S<



ARDISIK SAYILAR VE ORUNTU

Test - |

@ X 4 (rxt)r Cre) (x3) =17

y*+6 =31
L% = 19
e
® * 2
e, el P o\
(Ei e P ?/\)




ARDISIK SAYILAR VE ORUNTU
Test - |

O, Lo VR )@
@ or Us\ it Sastle”




Test - |

ARDISIK SAYILAR VE ORUNTU

Q:s\ fd\\/V\,

E — 1N . ‘(11
‘{éc{&?\'\ C\:gr\‘ ‘&%\\Qﬁ O\q\)
Qv M

fos =" olw,




ARDISIK SAYILAR VE ORUNTU

Test -1

Lt S === 'z

Bu yaziligta, yan yana bulunan ¢gemberler icindeki sayilarin
farki en fazla 2 olacaktir.
3)
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13. n kenarl bir diizgin ¢cokgende,

( A =1+(1+n)+..+A

esitligi veriliyor.

Ornegin; o =1+7+13+ 19 dur.

Buna gore,
A
AV e R
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Test - |

. Asagidaki bilgisayar komutu, sayi dizileri olugturmaktadir.
Onur ilk kullaniminda bu komutu sekilde verildigi gibi kul- :
lanmigtir. Onur'un isaretledigi A bélumu isaretlenmek zo- 4
runda dedgildir.

Baslangi¢ sayisini giriniz. 2 5

Artig miktarini giriniz. 6 3 ;&Tamaml
Terim sayisi giriniz. 7 | O-

, taem&s’aylsmm 5 katini gectikten sonra

5

A

Sonug: | 2,8, 14,2,8, 14,2

Onur ikinci bir sefer bu komuta, A boélimunu isaretiemeden,
Ustten alta dogru sirasiyla 5, 3, a degerlerini girince sonug¢
kismindaki son sayinin 65 oldugunu gérmuastur.

Buna gore, Onur eger A bolumunu isaretleseydi sonuc
kisminda elde edecegi son say! asagidakilerden han-

gisi olurdu?
5
0 5 % s DD

T.g= 85244 =21=%
3

. R

1y 13 e 13 26

5 %
N AN
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Test - |

15. Ismail, dzdes 300 tane diizgiin altigeni asagida verilen di-
zende yan yana ¢izip, iclerine sekildeki gibi 1, 2, 3, ..., 300
sayilarini yaziyor.

Daha sonra altigenlerin ortak kenarlarina birer mavi nokta
koyuyor.

-



Test -1 ARDISIK SAYILAR VE ORUNTU L
o

16. Asagida verilen sekillerde 6nce esit aralikli yan yana 3 di-
key dogru sonra bu dogrulan kesen esit aralikli 4 yatay dog-
ru alt alta ciziliyor. Bu sekilde 6zdes “a” kareleri oluguyor.

Ornegin;

a

1. Sekil 2. Sekil
(1. hamle sonucu) (2. hamle sonucu)

1. Sekil Sinan’in ilk hamlesi olup Sinan, her hamlede olu-
san sekle 3 dikey, 4 yatay dogru eklemektedir.

Buna gore, 13. hamlesini bitiren Sinan’in toplam kac¢
tane “a” karesi olur?

U )4 de & &
[l Ha il &%

TN besydeb~ nolda SoytsSl y |9 |52
Yakeydalt aolye STl 2 [ 4 f,j
(5 1-1]-(&3~1)= 1929
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ARDISIK SAYILAR VE ORUNTU Test - 2

11. Asagida Hakan'in bilet gisesinden aldigi seri numaralari bir-
birini izleyen 120 tane bilet gésterilmistir.

| TAM ABONMAN |
| 2Tt |
| 087104

Hakan hafta i¢i ginlerin her birinde 4 bilet, hafta sonu
gunlerin her birinde 2 bilet kullanmaktadir. Hakan bu bilet-
leri 1 mart pazar gunu ilk seyahatinden itibaren kullanma-
ya baslamistir.

Hakan biletleri, seri numaralar kiicikten blytge
dogru kullandigina gore, 30 martta en son hangi seri
_nolu bileti kullanir?

| Mt foner 3 Mod CF- g (e e S0nu
Y e Y q°
q // p) 1 4 | 9T

g 4
'IL?, M PN
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ARDISIK SAYILAR VE ORUNTU Test - 2

12.

Yukaridaki dairelere 1’den 10’a kadar olan dogal sayilar ya-
zihyor.

X, y ve z sekildeki goéruldugu gibi boyali daire dahil dérder
dairedir.

X+y+z=67

olduguna gore, boyali olan dairedeki sayi kactir?

(lox A= 6T

lw
4t LA =

gS%ZA=6q
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ARDISIK SAYILAR VE ORUNTU Test -2

Asagida bir sinemanin belirli bir sistemle numaralandiriimig
olan koltuklari gosterilmistir.

Sinemaya gelen Neval ve Vildan'dan, Neval giseye daha
once giderek 100 numarali bileti almigtir.

Buna gore, Vildan asagida numaralari verilen biletler-
den hangisini alirsa Neval’e en yakin yerde oturur?

C/@\,Q,\\‘) fr




ARDISIK SAYILAR VE ORUNTU

Yukandaki tamamlanmamis sekil kacuk dizgun altigenle-
rin yan yana gelmesi ile olusturulmustur.

Sekilde 49 tane sari renkli altigen olduguna gore,
beyaz renkli altigen sayisi kactir?

- rxaéga\»l Sov\ O‘\\-\%e/\:\
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Asagida bir kapinin sifre mekanizmasi gosterilmistir.

.
- . -

Akif bu kapiy! acarken mekanizmada her biri farkl satirda
ve farkli situnda olan G¢ tusa basmistir.

Buna gore, kapinin sifresinin en blyuk degerinin
rakamlari carpimi kactir?

Soruc\_o\ OJ\\O\\-«\M\W& S&‘Q Sgg\\o«\

ngegm\vim geqmenit g@{L\\-@‘m
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ISLEM YETENEGI

Test - |
|

9. Kirmizi renkli kutulara (+, —, x) islem sembolleri birer kez ve
sari renkli kutulara {3, 4, 5, 9} sayilar birer kez yazilarak
asagidaki ac islem zinciri saglanmaktadir.

1. islem
>

1 _HEE
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@ P\;Q@%ﬂ"?

20 ™90
0.2 \S o\,

. 1,3, 4, 6 sayillarindan her biri asagidaki kutulara, her bir ku-
tuda bir sayi olacak sekilde yazilacaktir.

M T

Yan yana olan her iki kutudan birine tek say! yazilaca-
~ @mina gore, olusacak islemin sonucu en az ka¢ kactir?

LS TQ TG veya QTqT
S edakinde o\ wmal &,

Ch gl
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2. ((al+6])-e]1x/d]} =[e]= 16

isleminde 3'den 7’'ye kadar (7 dahil) rakamlar kullanilarak
islemin sonucu 16 olarak bulunmustur.

Buna gore, boyali olan kutuda hangi rakam bulunma-

hdir? 4 y, g/ 6 ve * rolownlorinl
Vullanmoln brers,

(@+b -4'@6,16
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3. Asagidaki tablolarin renkli kisimlarinda, pozitif tam sayilar-
la yapilan ¢carpma iglemlerinin sonuglari gosterilmigtir.

X | 4|3 X | 519
5120 |15 -+ [ 35|63
7 |f28 |'2n 6130 A

Buna gore, A sayisi kactir?




ISLEM YETENEGI
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4. Asagida bir islem merdiveni verilmigtir. Merdivende gori-
len sayi ve islemlerle 6nce merdivenin belirttigi islem yazi-
lacak sonra yazilan iglem sonuclandirilacaktir.

Ornegin, yukaridan asagiya dogru inerken bu merdivenin

belirttigi islem, 5+ 4 x 3 = 15 bigimindedir.

Buna gore, asagidan yukariya cikarken merdivenin
belirttigi islemin sonucu kactir?

(Not: Ayni éncelige sahip iki iglem yan yana oldugunda 6n-
ce soldaki iglem sonuclandinlir.)

SN T2
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Test -2

Asagida verilen 6 tane karenin her birinin icine 1, 2, 3, 4, 5
ve 6 rakamlarindan sadece bir tanesi yazilacaktir.

ol [ 1

o

£

S+ |

>

4

VM

6

13

2

5

4

9

>

d

NS

Buna gore, sariya boyali karenin icerisine yazilabile-
cek sayilarin toplami kactir?

R S
| clefisif‘i

Foplem

ot

Li-\—i_:s ll

L sorge kollali Kool
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6. Asagidaki hesap makinesinde tim tuslar en alt satirdan
baslanarak soldan saga dogru 1, 2, 3, ..., 16 bi¢ciminde kod-
lanmigtir.

Bu hesap makinesinde arka arkaya

10, 11,12,7,3,14, 4
kodlu tuglara basilinca sekildeki sonug elde edilmistir.

Yukarida kodu ? olarak verilen tusta yazan ifade asa-
gidakilerden hangisidir?

56&1_B+g ~ 456

56@2”“8\
(-8 o
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man 1
= 2m+n-p|ve

p

b|=3b-1

olduguna gore,

2 -1
-2 -2
— -

ifadesinin sonucu kactir?

= -y-141) = -4
sz -\3 o\W'
B
= Y3 i
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Bilgin toplama, ¢ikarma, ¢arpma ve bolme iglemlerinin sem-
bollerini yanlisg bilmektedir.

Dogru Semboller Bilgin'in ne sekilde bildigi
+ —» Toplama + —» Carpma

- —» Cikarma - —» Bodlme

X —» Carpma X —» Toplama

. —» Boblme . = Cikarma

Bilgin'in de oldugu sinifta 6gretmen tahtaya agagidaki igle-
mi yazmisgtir.

?+(20-10): (5x0,2)

Bu islemde ? yerine hangi sayi gelirse Bilgin ve diger
ogrenciler bu iglemin sonucunu ayni bulmus olurlar?
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Asagidaki islem bandinda I, Il, Ill, IV kutucuklarindan her
birine, 1, 2, 4, 6, 9, 12 sayilan arasindan secilen dort fark-
i sayidan farkli biri yazilarak islem sonuglandirilacaktir. ikin-
ci satirda b6élme islemi yapilirken soldaki say1 sagdakine
béllnecektir.

| I I v

L[+ 6 Y+ 2

6] ; L6 Cewnap B
1

Yapilacak islemde | nolu kutucuga yazilan sayiya
esit bir sonuc cikabilmesi icin Il. kutucuga hangi say!
yazilmahdir?
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Test-2

10. Asagidaki kutularin icerisine {2, 3, 5, 7, 11} kiimesindeki
asal sayilar birer kez yazilarak verilen esitlik saglanmistir.

2_+5+':‘..=A+B-

Buna gore, A * B carpiminin sonuctf kactir? I
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11. Icinde iki cokgenden olusan bir seklin degeri asagidaki gi-
bi tanimlanmistir.

=X, m
= + y
n kenarl
cokgen
m kenarl
cokgen
2
" . 10 4 s
Ornegin; =% *t5= 4'tlr.

Buna gore,
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